

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 2

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franklin Suardes
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 525
Interurbano . . . 21

Lunes 27 Junio 1927

DEL DIA DE LA PRENSA CATÓLICA

ORACION

Propaganda
COLECTA

Pasado mañana, festividad de San Pedro, es el Día de la Prensa Católica.

El Papa ha bendecido este día, los Prelados lo han recomendado vivamente y nosotros, parte interesada, debemos dar nuestra opinión sobre el mismo, opinión que no es nueva, pues con una o con otras palabras la venimos repitiendo hace años.

La Iglesia quiere que todos los católicos favorezcan a su prensa, y lo quiere porque de favorecer a la adversaria (contrasentido que se da con deplorabilísima frecuencia), se siguen graves males para la causa católica.

La Iglesia premia la celebración de este día concediendo una indulgencia plenaria a todos los que lo celebren según su mente.

¿Cuál es ésta? Que se celebre el Día de la Prensa Católica con oración, propaganda y colecta.

Meditemos un poco sobre esta triple exigencia y sobre la ordenación de la misma.

LO MAS NECESARIO

Pide la Iglesia primero la oración. Ya dijo David: «Nisi Dominus aedificaverit domum in vano laboraverunt qui aedificaverunt eam». Es decir, sin oración es inútil trabajar, sin oración toda obra carece de base. Se edifica sobre arena y el derrumbamiento no tarda.

Los católicos deben comulgar para estar en gracia y ganar la indulgencia plenaria y han de aplicar esa oración por la Prensa Católica.

La oración es lo que más se necesita en un periódico católico, más que periodistas que lo escriban, pues Dios puede multiplicar y multiplica la acción de pocos operarios; más que el papel y más que los tipos de imprenta y más que todo hace falta la oración.

Sin oración los periódicos católicos serían flor de un día, porque la Prensa Católica tiene enfrente a sus enemigos naturales que no la dejan vivir, y a sus enemigos interiores que en vez de favorecerla agrandan sus defectos o los inventan cuando no existen.

La oración de muchos convencidos de la necesidad de esta obra es la que mantiene en auge a la Prensa Católica, que no tiene ni puede tener muchos ingresos que son cosa corriente en la prensa restante.

La oración es la que mantiene en la brecha a los periodistas católicos, que tienen que sentir verdadera vocación por este apostolado en el que se cosechan más ingratinidades que aplausos, se obtienen más sinsabores que venturas.

Si no se pensara en la otra vida, si no se hiciera por Dios esta labor de la prensa, los que vivimos atados al duro banco de esta galera de la prensa hubiéramos tirado los remos, para cambiar de galera y bogar en otro mar donde el trabajo es más fácil, donde se tienen más consideraciones para el periodista, donde este encuentra más provecho material.

Pero como no es la tierra el centro de las almas, queremos seguir aquí, vivir aquí, laborar aquí los días que Dios nos conceda para hacer esta labor a su mayor gloria.

Y para que Dios nos mantenga en este propósito, para tener el magnum donum como cristianos y la perseverancia como periodistas católicos, pedimos a cuantos nos quieren, a cuantos nos estimen, a cuantos sean católicos de corazón que oren todos los días, pero singularmente el día de San Pedro, por la prensa católica, por los periodistas católicos.

LO CONVENIENTE

Después de lo más necesario, que es la oración, viene lo conveniente: la propaganda.

Los católicos están obligados a ayudarnos en esta propaganda. Los éxitos literarios e informativos de nuestra prensa deben tener en los católicos los heraldos, los voceros. Cuando el periódico católico, el periodista católico se equivoque ó crean que se equivoca, no hay nada mejor que un poco de caridad.

Propaganda pueden hacerlas todos, como rezar pueden rezar todos y reco-

mandar el periódico católico que sea más de su agrado. Esa es la propaganda.

Si todos los actuales suscritores del DEFENSOR ó de «La Revista Mariana» celebrasen el día de San Pedro buscando varias suscripciones, una suscripción al menos cada uno, para estos periódicos, quien duda que favorecerían grandemente a esa revista y a ese diario.

Si los que reciben el «Boletín Dominical», aumentaran el paquete en unos cuantos números, si los suscritos al «Mensajero» o a «Razón y Fé» o a cualquier otro diario o revista, con censura eclesiástica, siguieran ese sistema, no sería una celebración magnífica, una verdadera celebración del día de la Prensa Católica?

Haced propaganda y hacella como la hace «El Cruzado de la Prensa» que ha repartido en un año gratis, en absoluto, medio millón de ejemplares y está dispuesto a duplicar esa cantidad también gratuitamente.

LA AÑADIDURA

Buscando el reino de Dios y su justicia lo demás se os dará por añadidura.

Aquí la añadidura es la colecta. La colecta para engrosar el dinero de San Pedro, la colecta para los demás fines de este día.

Dad lo que podáis y cuanto podáis, pero no olvideis que en la práctica una suscripción, un anuncio, tienen para el periódico importancia decisiva: no olvidéis que si vuestra bolsa es floca, vuestra voluntad puede ayudar a la propaganda, no olvideis que todos, absolutamente todos, podéis y debéis ayudarnos rezando por nosotros.

Orad por la Iglesia, orad por la Prensa, orad por los periodistas católicos y Dios os lo pagará.

Del Magisterio

Los maestros y maestras don José Nicolás Lavela Huete, de Rute; doña Josefina Muñoz, de Los Panchez; doña Ana Higueras Fernández, de Hinojosa; doña Ana María Santiago Contreras, de idem; doña Juana Lepe Silva, de Pozoblanco, y doña Purificación García, de Zagrilla, solicitan acogerse al nuevo Estatuto sobre derechos pasivos.

—Las observaciones y reclamaciones formuladas por las maestras opositoras que integran la lista única de aprobadas con plaza, están ultimadas y dispuestas para salir en el periódico oficial.

Además podemos indicar que están firmadas y por consiguiente que no se hará esperar su publicación en la «Gaceta».

—En Villanueva del Duque ha fallecido la maestra doña María Marco Mir. D. E. P.

LA VICTORIA

Ha quedado constituida en ésta la Junta de Información Agrícola local en la siguiente forma:

Presidente, don Alfonso Crespín Pino; Juez, don Andrés Torrico Maestre; Párroco, don Francisco A. Sanz Cabada; Maestro nacional, don Guillermo Gelo Blanco; Vocales: D. Fernando Jiménez, don Nemesio Romero, don Antonio Baena y don Francisco Zafra Durán.—CORRESPONSAL.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGA CHICLANA

Eserofulismo, Herpetismo, Artrismo, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada 15 minutos, tardando en el recorrido cinco.

HOSPEDAJE:

GRAN HOTEL DE LA BARROSA

Todo confort.

SERVICIO DE AUTOS

A FUENTE AMARGA

En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Choza, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios Hijos de Agustín Blázquez ARANDA, 4.—CÁDIZ

El Capitán General de Andalucía en Córdoba

Mañana en automóvil y acompañado de sus ayudantes llegará a Córdoba, el Serenísimo Sr. Infante D. Carlos de Borbón, Capitán General de Andalucía.

El viaje tiene por objeto, pasar la revista reglamentaria a los cuerpos y dependencias de la guarnición.

Comenzará esta a las diez por el Regimiento de la Reina.

Por anticipado damos nuestro saludo de bienvenida al respetable caballero que si es de estirpe regia por la sangre, lo es también por sus acciones y proceder.

La fiesta de Minerva

Con inusitado esplendor celebró ayer en el Sagrario de la S. I. C. la tradicional fiesta llamada de Minerva, que desde tiempo inmemorial viene verificándose.

Se cantó a gran orquesta la Misa del inolvidable maestro Gómez Navarro, en la que ofició el párroco don Faustino Mateo Naz, asistido de los coadjutores señores Porras y Barbancho. Predicó con gran elocuencia el R. P. Lorente, que sustituyó al P. Optaciano de la Vega, C. M. F..

Asistió numerosa concurrencia de fieles, el acto fué presidido por el Prior de la ilustre Comunidad de Curas párrocos y los del Salvador, San Juan y San Pedro y don Rafael Jiménez Amigo, hermano mayor de la cofradía del Santísimo y el Decano del Colegio de Abogados señor Velasco Cabal.

A las siete, después de exponer a S. D. M. y cantarse Rosario, salió la procesión.

Figuraban en ella la cruz parroquial, estandarte y gran número de fieles con cirios; la Hermandad del Santísimo con su hermano mayor el señor Jiménez Amigo; a continuación S. D. M. bajo pálio, llevado por el párroco don Faustino Mateo, figurando de ministros los señores Porras y Barbancho. Las varas las conducían don Joaquín de Velasco Ruiz Cabal, don Carlos Ortiz, don Rafael Laparte Aguilar, don Rafael Bojollo, don Joaquín de Velasco Natera y don Enrique Mateo Naz.

Cerraba marcha la banda municipal dirigida por el maestro Gómez Camarero.

La procesión recorrió el Patio de los Naranjos en medio de un repique general de campanas.

Entró a la Catedral por la puerta de la calle de Torrijos. Al llegar a la capilla de la Purísima se detuvo la procesión, entonándose un motete.

En la capilla del Sagrario se hizo la bendición y reserva.

Asistieron, tanto a los cultos de la mañana como a la procesión, numerosos fieles.

PEDROCHE

FIESTA PARTICULAR

En la tarde del día 19 del actual tuvo lugar el acto solemne de entronizar al S. C. de Jesús, en la suntuosa morada de doña Orosia Escribano Tirado.

Bendijo la preciosa imagen nuestro digno párroco licenciado don Fernando del Pino, organizándose la procesión por todas las dependencias de la casa.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un abundante refresco.

Sombrerería

de Moda

DIEGO RUIZ
Ofrece un modelo Sombrero de Paja Reclamado.

Tipo Flea a 9'25 pesetas.

Es lo más nuevo y elegante.

CALLE MARÍA CRISTINA

La Perla

Cran Confitería, Pastelería y Café

Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

La corrida de la Cruz Roja

Conforme se va acercando la festividad de San Pedro, el entusiasmo es grande por asistir a la estupenda corrida a beneficio de la Cruz Roja.

Ha comenzado el adorno de los palcos presidenciales, en medio de los cuales se ha colocado una cruz de gran tamaño, que se adornará con claveles.

Para esta fiesta, genuinamente española, se han dado cita millares de mujeres, que irán ataviadas con la clásica mantilla.

Esos encantos de muchachas que pedrirán la llave, no dejan de ensayar en sus caballos para el mejor lucimiento.

Antonio Cañero, que toreó ayer en Bilbao, y según noticias quedó superiormente, habrá embarcado los caballos en tren ordinario de viajeros, para que estén en Córdoba con tiempo.

Sánchez Mejías ha comenzado a actuar el sábado en Badajoz, quedando colosalmente.

Belmonte ayer en Barcelona y Zurito en Alicante, quedaron como los buenos.

Con todos estos detalles no hay que presagiar que revestirá inusitada brillantez el espectáculo anunciado para el miércoles.

Nos enteramos después de escritas estas notas que es probable asista a la corrida el Srmo. Infante D. Carlos de Borbón, capitán general de Andalucía, que mañana y pasado será nuestro huésped.

Montoro

UN NIÑO AHOGADO

El día 23, en ocasión de encontrarse bañando el niño de 13 años de edad, Juan Manuel Acosta de la Torre, en el río Guadalquivir en el sitio denominado El Coscojal, en los alrededores de la población, sufrió un síncope, pereciendo ahogado. Encontróse el cadáver al siguiente día.

Al enterarse sus desconsolados padres de la fatal noticia hubo las escenas de dolor consiguientes.

Suplicamos a las autoridades locales pongan extrema vigilancia en las márgenes del río con el fin evitar en lo posible sucesos como el presente.

Los baños solo deben verificarse en los sitios designados para que haya perfecta vigilancia.

ARROLLADO Y MUERTO POR UN TANQUE

El día 24 fué arrollado y muerto instantáneamente por el tanque aguada de Obras Públicas, el joven de 16 años de edad, natural de Arboleas (Almería), Miguel García Martínez, el que al ir a coger agua del citado tanque, en una distracción, fué cogido y aplastado por una de las ruedas sin poderlo evitar de ninguna manera el chófer Angel López.

Dicho suceso ocurrió en la carretera de la Vega de Pajares, próxima a esta población.

Lamentamos tan sensibles desgracias y nos unimos al sentir de sus desconsolados padres.—CORRESPONSAL.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Rafael Cruz Conde, una comisión de panaderos de Encinas Reales, don Juan Sánchez Vera, el alcalde de Villanueva de Córdoba, don Francisco de P. Salinas Diéguez, don Francisco Giraldo, el alcalde de Montilla, don José Amo y don Rafael Santiago.

* Se ha ordenado el traslado de los presos Joaquín Perales Nieto, de Aguilar a Lucena, y Pedro Toro Ogazón, de Córdoba a Madrid.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles
LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

TEATRO STADIUM

«La pastore»

El sábado y por la compañía de Luis Calvo se estrenó en este teatro la zarzuela en tres actos y cuatro cuadros de los señores Luque y Calonge, música de los maestros Luna y Moreno Terroba, titulada «La pastorela».

La obra es un cuadro sencillo de la vida de Castilla, pintada a la perfección por los autores. Estos colocan en escena un sacerdote, y aún que no somos partidarios de los sacerdotes en este lugar, sin embargo en este caso el sacerdote guarda perfecta relación en todo con los delicados cargos que su misión le impone; es el ministro del Señor que sabe muy bien hacer uso de todos sus atributos. El, hace cambiar de conducta a un hombre infame y siembra la paz por doquier; su conducta ejemplar hace que no rechacemos su presencia.

En esta obra se destacan considerablemente dos personajes por sus sanas intenciones y su recto criterio; Agustín hombre sencillo y bueno y la bondadosa jóven que más tarde llega a ser su esposa; estos dos personajes delineados con gran justeza por los autores son el eje sobre el que giran todos los demás personajes con sin igual destreza. De éstos hay uno de conducta reprochable pero el cielo le castiga y cambia su modo ser.

Tiene el libreto algunos lunarillos, pero no por eso dejamos de admitirle porque sus fines y sus tendencias son prácticas y morales.

La música es inspiradísima y tiene muchos destellos de los grandes vultos de la fantasía de sus compositores; algunas partes son ligeritas pero tiene partituras delicadísimas en las que abunda el sentimiento y la exquisitez de expresión de los maestros que la compusieron.

La compañía de Luis Calvo dió a la obra una interpretación excelente; Marcos Redondo alcanzó anoche un triunfo ruidoso, su actuación brillantísima hizo que su figura en esta obra alcanzase extraordinario relieve. Cantó con mucho gusto y afinación, haciendo uso de sus excelentes facultades; ya hemos dicho varias veces que es un barítono consumado, pero anoche se superó a sí mismo oyendo clamorosas ovaciones y teniendo que bisar el canto a Castilla en donde derrochó todo el sentimiento de su alma de artista. El resto de la compañía coadyuvó al triunfo alcanzado en la noche del sábado.

A. F. C.

MILITARES

Marchan a Ubeda el capitán de Caballería don Manuel Rico Prieto y teniente don José Gil; a Algeciras el teniente de Artillería don Tomás Rodríguez, y a Jerez el capitán de Intendencia don Angel Boville.

* Se incorpora a su destino el capitán don José de Bustamante.

* Han sido destinados: el escribiente de 1.º clase don Pío Tarín Luque, de la Junta de clasificación y revisión de Córdoba a la de Ceuta; el teniente don José Gil Ramírez, de Sagunto al de Vitoria, y alférez don Luis Grimaldi Salinas, de Sagunto a Cazadores de Alcántara.

* Ha sido destinado el veterinario mayor don Antonio Barbancho Perea, de disponible en Córdoba a jefe de Veterinaria de Baleares.

VILLARALTO

Fruto de la fiesta solemne que se celebró en esta villa para la inauguración del Sagrario y establecimiento de las Marias, presidida por el Reverendo Provincial y Comunidad de Padres Carmelitas de Hinojosa, ha sido el fervor y entusiasmo con que se ha celebrado la fiesta del Corpus y procesión en la que se ha estrenado una hermosa Custodia, adquirida por los sacrificios de nuestro bondadoso párroco.

DE SOCIEDAD

Regresó de Cádiz el jóven estudiante de veterinaria, don Salvador García Sánchez. Sea bienvenido. CORRESPONSAL.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Hoja del Calendario

Día 28. San I. ón II. Reato en la vista. UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRO—La pasión lo explica tod, pero no lo excusa todo. JUNIO CIRCULAR.—Del 25 al 30 en San Pedro.

INTENCION DEL MES.—Que el Corazón de Jesús sea íntimamente conocido tal cual resolviéndose en el Evangelio.

Puede visit rae diariamente al Santísimo en las Escavas. En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cult s

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Castro del Río, amenazas, contra Juan Torres Urbano; defensor, señor Fernández Jiménez; procurador, señor Barbudo.

Sección segunda.—Montoro, hurto, contra Justo Royuelo Pazos; defensor, señor Espina; procurador, señor Barasona Ortiz.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Posadas, por tenencia de armas, contra Rafael y Manuel Sánchez Estóvez, condenando a cada uno a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En la de igual Juzgado, por el mismo delito, contra José Ortiz Tristol, es condenado a multa de 100 pesetas y 1 mes y 1 día de arresto mayor.

Peñarroya

SOLEMNE NOVENA

Como en años anteriores, se ha celebrado en esta parroquia la novena al Sagrado Corazón de Jesús. El altar preciosamente adornado con sumo gusto por la señora presidenta doña Ana Mohedano de Ramírez y la señorita Feliciano Hernández Gómez, acompañadas de nuestro celoso párroco don Luis Ramírez y Ramírez, infinidad de luces eléctricas con un hermoso resplandor.

Durante los días de novena todas las noches ha estado concurrencísimas por personas de uno y otro sexo.

La música dirigida por la digna profesora de piano doña Isabel Sánchez Arbolea, esposa de nuestro culto médico don Luis Pedrajas, siendo el coro compuesto por la señora presidenta doña Ana Mohedano de Ramírez, las señoritas Ana y Joaquina Cárdenas Gallardo, María de los Angeles y Delfina Moreno Mohedano y Obdulia Mohedano y Mohedano.

Nuestro parabien por el éxito obtenido durante la novena, tanto a la señora profesora de piano, quien con gran agilidad acompañó al armonium como a las cantoras, quienes con sumo gusto cantaron infinidad de motetes y letanias al Sagrado Corazón de Jesús.

El día último se terminó la novena con una gran procesión, la cual a pesar de la tarde de tempestad, estuvo muy concurrida, recorriendo las calles de costumbre, estando las puertas de las casas de la carrera adornadas con hermosas colgaduras.

DE SOCIEDAD

Regresaron de su viaje de novios nuestro buen amigo don Manuel Mohedano Gómez y su bellísima esposa doña Saturnina Mohedano y Mohedano.

—Hemos tenido el gusto de saludar a la señorita Francisca Luna León, que después de pasar temporada en Fernán Núñez al lado de su familia, regresó a ésta. Sea bienvenida.—CORRESPONSAL.

DEPÓSITO

DE IMAGENES de todos los tamaños y de las mejores marcas de Olot. Objetos de plata meneses.

ARTÍCULOS RELIGIOSOS y de ornamentación para asuntos de iglesia.

ANTONIO ZAFRA Letrados, 20

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

DIOS Y EL TIEMPO

«Dios, aún con toda su sabiduría, en ciertas ocasiones se ha de ver perplejo en lo que ha de hacer. Supongamos que dos honrados labradores, al mismo tiempo, piden el uno lluvia y el otro buen sol. ¿Qué hará Dios?»

Respuesta.—Lo que haría un prudente Gobierno, si se le presentasen demandas encontradas o contrarias: tener la mira puesta en el bien común.

Si bien Dios puede mucho más. En previsión de las diversas peticiones, puede Dios desde la eternidad disponer de tal manera todas las condiciones climatológicas, según las leyes naturales que se puedan cumplir los deseos diversos de las almas piadosas.

Además, Dios puede obrar de una manera milagrosa, suspendiendo las leyes de la naturaleza, como dueño que es de ella.

También es de tenerse en cuenta, que nuestro Señor, a unos concede bienes temporales y a otros bienes sobrenaturales. Por esto pedimos siempre con la condición de «si es voluntad y para bien de mi alma.»

S. DE P.

Notas financieras

En esta semana la Bolsa en general está más débil y las causas son debidas al retraimiento de las operaciones de empréstito ferroviario, sobre este papel es el que ejerce más influencia no obstante queda muy alto a 101'95 lo que prejuzga el éxito de la operación a realizar.

Valores del Estado: repite cambio Interior, los otros cierran más flojos exceptuando los amortizables últimamente emitidos que suben.

Valores con la garantía del Estado apenas tienen diferencia.

Ayuntamiento de Madrid cambio sostenido.

Cédulas del Banco Hipotecario en alza en sus tres clases.

Bancos con subida general, sobre todo el de España que avanza nueve enteros.

Valores de electricidad cambios muy firmes, menos Telefónica que está baja.

Valores industriales en general en descenso Tabacos pierde cuatro enteros.

Valores de tracción más flojos. Se apartan los tranvías que tienen una subida que alcanza a 105.

Obligaciones cambios muy iguales. El cambio internacional pasan francos de 23 a 23'30, suizos de 112'30 a 114'30; belgas de 81'25 a 81'75; liras de 32'45 a 33'00; libras esterlinas de 28'99 a 28'80; dolares cheque de 5.835 a 5.88; marcos oro de 1'30 a 1'40 y escudos portugueses quedan a 0'29.

ATEULUZ

RECIENTOS NUEVOS (Posca 1927)

ESCOZIA LEGITIMO
ISLANDIA LEGITIMO
INGLÉS LEGITIMO
LABRADOR LEGITIMO

Las mejores calidades a precios mínimos.

Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Teléfono, 610.

Valentín García del Campo
CÓRDOBA

Sociedad de Banqueros

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 27 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 3'60 ptas.
Idem sin hueso . . . 5'00 »
Ternera con hueso . . . 4'40 »
Idem sin hueso . . . 6'08 »
Macho . . . 3'20 »
Borrego . . . 3'80 »

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

Curante los meses de Julio, Agosto y Septiembre pueden vestirse sin dinero

Los Almacenes de tejidos GALO HERNANDEZ hacen en estos meses un día de gracia a sus clientes.

El último día de cada mes se hará un sorteo de todos los días laborables y el DIA AGRACIADO a todo el que haya efectuado compras en ese día se le devolverá su dinero. (Los domingos y días festivos que esté cerrado no entran en sorteo).

La casa no varía su sistema de ventas, buenos géneros a precios bajos, las telas blancas de Toler y otras marcas se venden a precio de fábrica.

Ventas al contado Ventas al contado

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad Es el mejor



De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

¿Tiene V. Billetes de 100 ptas.?

Sean de la serie que sean se le cambian por tejidos de todas clases en la tienda de «EL METRO». No le importe que sean de la D. ni de la A. o B., lo que debe importarle es que a sus billetes debe darles el máximo de provecho y en ninguna parte lo conseguirá como comprando en «EL METRO» y sus Sucursales.

CEN/RA/: SUCURSALES: SUCURSAL n.º 3
Mármol de Padujos, San Agustín, 30
Número 2, D.ª, 29 y 31
excepto, 23 y 30

Vida espiritual y vida material

II

[Benditos aquellos tiempos que con el espíritu en su vida se viven contentos, (da de cuando en cuando en una morada sufren pacientes las llamas de viento LA C. MEDIANTA DE POZA.

Hace 70 años que el pueblo donde nació y en el que a Dios gracias aún vivo, que estaba constituido en general por gente pobre dedicada a la labor y al pastoreo, y un número muy reducido a los trabajos mineros no muy en auge todavía—en los que yo invertí algunos años que hoy creo fueron los mejores de mi vida—los suyos en aquel tiempo eran muy pequeños, pareciendo providencial que la familia obrera pudiera salir adelante sin tener que apelar a medio alguno reprochable ni a engaños ni desesperaciones; un algo había que a cada cual le mantenía con arreglo a sus circunstancias viviendo todos conformes con su suerte, sin envidias ni otro deseo que el de que el trabajo no faltara.

Todos los habitantes del pueblo eran trabajadores y sin vicio alguno; en todo tiempo se madrugaba, por lo que en invierno antes de que fuera de día, el azulado humo de las chimeneas de la población se extendía sobre ella cual nube de bendito incienso, señal demostrativa de la preparación para el trabajo en las casas de que procedía y en las que si no de más, había lo bastante, y con ello la paz del hogar y la satisfacción del deber cumplido.

Apenas era de día, ya iban los agricultores cantando sobre sus yuntas camino de besana.

Los domingos y días festivos ni un solo trabajador dejaba de oír misa de alba, terminada la cual cada uno se iba a su trabajo, pero siempre contentos y sin protesta alguna por el mucho tiempo que aquél les ocupara.

La misma vida y conducta observábamos los dedicados a trabajos mineros; el trabajo era de sol a sol y si los Agricultores madrugaban, los obreros mineros no les íbamos en zaga; a seis kilómetros de la población estaba la mina donde yo daba mi trabajo, cuya distancia tenía que andar mañana y tarde y antes y después de dar mi jornal cuya retribución era bastante escasa; pero a pesar del mucho trabajo que tanto yo como otros obreros teníamos, a ninguno nos extrañaba siendo estos en conformidad con nuestro deseo, por lo que contentos íbamos por la mañana y volvíamos por la tarde a nuestras casas.

La paz en el pueblo y la alegría en todos era general, y si como ha dicho el sabio Marden «La tierra más querida es en la que se halla la alegría», en aquel tiempo en mi pueblo se disfrutaba de este placer, indudable demostración de que no es más feliz el que más tiene, sino el que con lo que tiene está contento.

HILARIO J. SOLANO.

De Sociedad

Mañana son los días de don Argimiro Vergara y del señor Sanz Cavada.

—La encantadora señorita María Lourdes López Vázquez ha tenido expuesto su trousseau el viernes y sábado de la anterior semana.

Por los salones de la casa de la Excm.ª señora doña Dolores Vázquez de la Plaza, viuda de López Amigo, han desfilado innumerables y distinguidas damas y encantadoras señoritas admirando los primores que hay en ropa blanca, y la exposición de trajes a cual más rico y elegante. El de novia, es una preciosidad. Hay unas mantillas de Chantilly como para encuadrar dignamente la hermosura y belleza de la novia.

Más de una habitación hay destinada a regalos y destacan entre ellos alhajas riquísimas, algunas de las cuales tienen tres riquezas: la intrínseca del valor material, la artística y la del recuerdo.

María de Lourdes, acompañada de su tía la señora viuda de Suárez de Figueroa y de sus encantadoras hermanas políticas futuras las señoritas de Casa León, ha atendido a sus amigos con su habitual distinción.

Y ha sido lástima que una pasajera dolencia no haya permitido que la acompañe su madre la respetable dama a quien en estas líneas enviamos nuestros respetos juntamente con la felicitación y parabien para María de Lourdes, la gentil y encantadora cordobesa que ahora rima el poema del amor cuyas estrofas deseamos no acaben nunca.

—Acompañado de su médico marchó a Granada el abogado de este ilustre colegio y estimado amigo nuestro don Luis Fernández Trujillo que habrá sido objeto de una delicada operación quirúrgica con motivo de la grave lesión que sufrió en un accidente automovilista.

—Marchó a Valdeavellano de Tera en unión de su distinguida familia nuestro querido amigo don Manuel Benito Benito.

—Han estado unas horas en Córdoba don José Castillejo y Castillejo y su digna esposa doña Carmen Gómez.

—Han estado hoy en Córdoba los señores Sánchez Blanco y Cazallilla el primero alcalde de Villanueva de Córdoba. Dichos señores han estado ultimando detalles relacionados con el homenaje que el próximo día 3 dedicarán al prestigioso médico D. Alejandro Yun, con motivo de sus bodas de oro con la medicina.

De Córdoba i á n distinguidas personas dicho día.

Entre los actos de homenaje figuran la entrega de un pergamino por el Ayuntamiento al señor Yun. Inauguración de una Casa de Socorro, visita al Hospital, Banquete popular, conferencia sanitaria y vino de honor.

Entre los concurrentes de Córdoba figuran el Inspector Provincial de Sanidad y los presidentes de los colegios médico y farmacéutico.

—Anoche regresó a Madrid el ex-subsecretario de la Presidencia, don Salvador Canals, que vino a Córdoba a pasar el día con su hijo don Diego, reputado teólogo y médico por oposición de la Casa de Maternidad de Córdoba.

—Se encuentra en esta capital don Cristóbal Gracia, alcalde de Montilla.

—Ha regresado de Sevilla el jefe de la Sección administrativa de primera enseñanza, D. Vicente Narbona.

—Ayer pasó el día en ésta D. José Cruz Conde, regresando a Sevilla en el rápido.

—A las ocho de la tarde de ayer fué bautizado un niño hijo de don Pedro Gosalve García y de doña Emilia Roldán Castro. Se le puso por nombre Emilio, Juan, Félix.

—Le administró las regeneradoras aguas el M. I. Sr. D. Rafael García Gómez, provisor de la Diócesis.

—El sacramento se celebró en la parroquia de San Juan.

Fueron padrinos el abuelo materno don Juan Roldán Rabasco y la señorita Rafaela Gosalve García.

—En Bujalance ha estado enfermo de algún cuidado don Ernesto Zurita Romero, hijo de nuestro querido amigo don Antonio Zurita Vera.

—Desde su finca «El Lagar de la Cruz en la que se encontraba de temporada ha sido trasladado a Córdoba el exalcalde don Antonio Pineda de las Infantas y Castillejo, que afortunadamente está mejor de la dolencia que le aqueja. Mucho lo celebramos.

—Marchó a Fernán Núñez, D. Antonio Jurado Moreno.

—En Villanueva del Duque ha entregado su alma a Dios en plena juventud doña María Marco Mir, digna esposa de nuestro estimado amigo don Jerónimo Carrillo Fernández, a quien con tan triste motivo enviamos el pésame más sentido.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones
Avellana graso fraga . . . 5'00 ptas. qq.
Cribado graso . . . 5'50 » »
Galleta antracita cribada . . . 5'50 » »
Coke metalúrgico número 0 . . . 5'50 » »
Coke metalúrgico grueso . . . 6'00 » »
Galleta Puertollano . . . 5'25 » »
Carbón.º de encina . . . 5'00 » »
Carbón de encina . . . 11'00 » »
Picón de monte . . . 4'00 » saco
Picón de orujo . . . 4'25 » hect.º
GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.
Reyes Católicos, sin n.º—Tel.º 617

HACIENDA

Pagos para mañana:
D. Ernesto Muñoz, don Domingo Eparza, don Manuel Gómez, señor Inspector Jefe de Hacienda, don Francisco Guerrero, señor Depositario Pagador y Ayuntamiento de Córdoba.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Instituto Provincial de Higiene.—Córdoba

Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia
Representación Oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso X II

Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1916 y Gran premio en la de Sevilla de 1924

Laboratorio: Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria. Calle de Alfonso XIII (Oficinas del Gobierno Civil) n.º 18. T.º 1-fono 36
DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE OCHO A OCHO DE LA TARDE

Servicio de desinfección: Campo Sante de los Martires. Teléfono 871. Servicio permanente

Análisis higiénicos, químicos, biológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, leches, harinas, minerales y abonos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orinas, espulsores, pús, secreciones, tumores, parásitos, productos metalúrgicos, comerciales e industriales de todas clases. Sumo diagnóstico de fiebre tifóidea, parásitos, fiebre de Malta, etc. Reacciones de Wassermann, Lange, etc. en vivo.
Fabricación de toda clase de Autovecunas.—Tratamientos antirrábicos, Pasteur, Hogeys, Steciera.—Servicio automovilístico de desinfección y desinsectación a domicilio.—Desinfección de viviendas, almacenes, establos, etc.—Ambulancia automovilística para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia.
Cursos prácticos de Epidermiología, etc., para Médicos Farmacéuticos y Veterinarios.
NOTA IMPORTANTE.—Los resultados que expide del resultado de los análisis se comunican por correo y valen de oficial.

Actualidades

Viene pidiendo plaza en la palestra cordobesa un nuevo periódico que se titula «Actualidades» y ofrece tratar de arte, literatura, sociedad, teatro, turismo y deportes.

Su primer número le hace digno de obtener el triunfo por su excelente presentación.

Nuestro cordial saludo a la nueva revista quincenal correspondiendo al que en lugar preferente nos dedica en prenda de paz y compañerismo.

NOTICIAS

EL DIA DE LA PRENSA CATÓLICA

Con motivo del Día de la Prensa Católica que se celebrará pasado mañana, ha enviado cincuenta pesetas a EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, nuestro querido amigo don Manuel de Benito.

EL DEFENSOR le hace presente su gratitud con este motivo.

CANTE JONDO

Anoche se celebró en la Plaza de Toros una función de canto flamenco, tomando parte nueve artistas.

El lleno fué grande y los cantaores fueron muy aplaudidos, sobresaliendo el Niño de Fregenal y Cepero.

EL CALOR

Temperatura máxima al sol, 45'20, a la sombra, 36'20; mínima, 18. Barómetro, 743.70. Higrómetro, 48.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael Gutiérrez Luque, de herida por mordedura de asno en ambos brazos; Francisca Mendoza López y Diego Martínez Fernández, de heridas por mordedura de perro.

JUNTA DE CLASIFICACION

El día 12 del próximo mes de Julio celebrará sesión la Junta de clasificación y revisión, para fallar las peticiones de prórroga de segunda clase presentadas.

HURTO DE 2.400 PESETAS

Rafael Martínez de la Riva, dueño de un establecimiento de chacinas de la Avenida de Canalejas, ha denunciado que días pasados penetraron en el mismo varios individuos forasteros, solicitando que les despachasen una peseta de salchichón.

Una vez que se marcharon los citados sujetos el dueño notó la falta de 2.400 pesetas.

MINUCIAS

Carmen Mora Gavira denuncia a Antonio Maestro Mora que le sustrajo unos pendientes valorados en 50 pesetas, los cuales les fueron ocupados; a Manuela Muñoz Recio, se le ha extraviado un décimo del número 17.725 correspondiente al próximo sorteo; ha sido detenido Antonio Peinado López, que estaba reclamado por el Juzgado.

MÉDICO

El Ayuntamiento de Belalcázar saca a concurso una plaza de médico titular de dicha villa con la dotación anual de dos mil pesetas de sueldo y doscientas como Inspector.

MUERTO DE INSOLACION

En los jardines de la Agricultura sintióse repentinamente enfermo el anciano Francisco Serrano Serrano, el cual falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro. El infeliz murió de insolación.

SUCESOS Y DESGRACIAS

En una panadería de la calle del Soldado sufrió quemaduras de 2.º grado en los brazos el obrero José Peña Pérez, por haberle arrojado una cafetera con café hirviendo su compañero Francisco Martínez.

Manuel Gutiérrez Martínez ha sido curado en la Casa de Socorro de una herida por desgarrar en la región palmar de la mano izquierda que se causó hallándose trabajando en un poste

teléfono de la Avenida de Canalejas.

También ha sido asistido en dicho centro benéfico Diego Martínez Luna, que presentaba una herida que comprende el espesor del labio inferior y se prolonga hacia la región mentoniana, y herida del borde guinjival, de pronóstico menos grave, cuyas lesiones según manifestó se las produjo en la Clínica Veterinaria del señor Sánchez Luque.

MULTAS

El gobernador civil ha impuesto las siguientes multas:

A Rafael Casado Cuevas, 50 pesetas por no guardar el debido respeto en la vía pública a una señora; a Luis Urbaneja Peinado, 25 pesetas por blasfemar; a dos jóvenes de la buena sociedad cordobesa 50 a cada uno de ellos, por no observar la debida corrección en la plaza de toros durante la celebración de un espectáculo público, y siete multas de a 25 pesetas a otros tantos jóvenes por hacer causa común con los anteriores.

LA HORMIGA DE ORO

El número 25 (año XLIV) de la publicación católica «La Hormiga de Oro, que acabamos de recibir, inserta interesantísimo sumario.

No falta la sección de entretenimientos, correo del curioso y notas bibliográficas.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 4 de Julio, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina Central durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

VELADA

Mañana se celebrará la velada de San Pedro en el Gran Capitán, desde las doce de la noche a las tres de la madrugada.

Frente al Gran Teatro se situará la banda municipal, frente al teatro Duque de Rivas la de la Reina y frente a la Mutual Latina la de las Escuelas del Ave María.



Los nuevos rayos catódicos Coolidge

La revista «Ibérica», en su número 683, publica un interesantísimo estudio acerca de los nuevos rayos catódicos Coolidge, cuyas propiedades son curiosísimas y darán, sin duda, lugar a nuevos e importantes descubrimientos científicos.

Coolidge aplica—según dice la revista «Ibérica»—una tensión continua en el tubo productor de los rayos, de 350.000 volts, con lo cual los electrones son lanzados a la velocidad de 240.000 kilómetros por segundo; es decir, casi la de la luz.

Sus efectos luminosos, químicos y biológicos son curiosísimos, si bien por ahora no deben ser considerados más que como puras experiencias de laboratorio.

Estos rayos tienen grandes ventajas sobre las emisiones radiíferas, pues puede graduarse a voluntad la velocidad de los electrones y su cantidad, la cual es siempre incomparablemente mayor que la de los rayos B. pues se calcula que excede a la que puede dar toda la provisión de radio contenida actualmente en la tierra, si es que llega a un millón de gramos.

VINOS BENAVIDES BURGOS

NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía
Retazos — Artículos de ocasión
Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas
Todo rebajado de precio. — Ventas al contado

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid - Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'45
Deuda exterior 4 por 100	84'75
Deuda Amortizable 5 por 100.	93'00
1920	93'00
Deuda Amortizable 5 por 100.	91'80
1917	91'80
Banco de España.	667'00
Banco Central	117'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	200'00
Compañía anónima Mengemor	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	89'25
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'15
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'25
Francos.	23'00
Libras.	28'45
Dólares.	5'86
Liras.	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:
Reglamento para el desenvolvimiento, actuación y funciones de la Cámara pasera de Levante que ocupa más de veinte páginas.
Disponiendo se abra en el Ministerio de Estado un registro de las entidades hispanoamericanas, cuyos fines tengan por objeto el acercamiento de España y los países americanos.
Circular sobre concesión de permisos entre Julio y Septiembre a los funcionarios públicos no excediendo de un mes y pudiendo facultar los ministros a los jefes provinciales para la concesión de dichos permisos.
Designando a las personas que han de formar la Junta y Consejo de Administración del Colegio para huérfanos de funcionarios de Hacienda.
Relación de las defunciones habidas en toda España en el mes de Abril último, según la cual ascendieron a 82.241, de las cuales la enfermedad que mayores víctimas hizo fue la tuberculosis que ocasionó 2.472 muertes, siguiendo después la bronquitis aguda en 198.
Relación de las empresas concesionarias de servicios públicos que vienen obligadas a consumir carbón nacional, entre ellas la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba.
Ferrocarril
La Compañía del Norte ha adquirido en seis millones 950.000 pesetas las líneas que constituyen el llamado ferrocarril de Salamanca a la frontera de Portugal, que son propiedad del Estado portugués.
La longitud de la línea es 204 kilómetros.
Para la C. U.
San Sebastián.—El Colegio de Doc-

tores ha acordado celebrar el día 15 de Septiembre una velada escolar a beneficio de la Ciudad Universitaria.
Alhucemas
San Sebastián.—Anoche marchó a Madrid el marqués de Alhucemas.
Homenaje
Segovia.—Ayer se verificaron los homenajes al poeta don José Rodao y al ministro de Instrucción Pública.
El homenaje al poeta Rodao se verificó en esta capital.
Asistieron el señor Callejo y su esposa, el Director general de Bellas Artes y el alto personal del ministerio.
Llegaron dichos señores a Segovia en automóvil.
En el acueducto fueron recibidos por las autoridades.
Se dirigieron a la Plaza de las Hueras, donde se verificó el acto.
Una batería del 16 regimiento rindió los honores de ordenanza.
En el acto del descubrimiento de la estatua de Rodao se hallaron presentes su viuda e hijas, mas seiscientos excursionistas que llegaron de Madrid.
También vinieron representaciones de Valladolid y de Cartalejo, pueblo natal de Rodao.
La obra escultórica se debe al artista segoviano Marinas.
Pronunciaron discursos el Dr. Pérez Lunga, el Dr. Jila, y Callejo.
Luego se depositaron coronas al pie del monumento.
Las niñas de los establecimientos de Beneficencia desfilaron ante el monumento arrojando flores.
El ministro de Instrucción se dirigió seguidamente a la Granja de San Ildefonso donde se celebró otro acto en honor de Callejo por su labor en pro de los grupos escolares y reconstrucción del Palacio.
Se le hizo un recibimiento entusiasta.
Se dirigió al Ayuntamiento donde se celebró una sesión extraordinaria leyéndose el acta del acuerdo de rotular con el nombre de Callejo una calle de la población.
Callejo pronunció un discurso dando las gracias y fué apaudido.
Luego se descubrió la lápida.
Después hubo banquete.
Los invitados visitaron los jardines de la Granja, en los cuales corrieron las fuentes.
El ministro de Gracia y Justicia llegó por la tarde a la Granja y por la noche regresó a Madrid.
Fiesta
Con motivo de celebrar la fiesta de la nueva Patrona de Sanidad Militar, en el Casino de Clases, de la Carrera de San Jerónimo, se celebrará esta noche un festival.

Estella
El marqués de Estella despachó hoy en el ministerio de la Guerra con Martínez Anido y con el Director general de Seguridad.
Luego fué al ministerio de Estado.
Reparto de premios
En el domicilio de la Asociación de Damas Catequistas se ha celebrado el reparto de premios del presente curso.
Presidieron el acto el gobernador civil, la Duquesa del Infantado y la marquesa de La Rambla.
La Directora leyó la memoria del curso y varias niñas recitaron poesías.
El gobernador civil pronunció también breves frases.

El Alcalde
El alcalde de Madrid señor Semprún se halla molesto por los velados cargos que le dirige «El Debate».
Defiende el nombramiento de la comisión sanitaria que ha sido necesario hacerlo con premura.
Ha elogiado al nuevo director interno.
Niega que esté paralizada la vida municipal.
Se están pavimentando nuevas calles; se clausuró el campamento de Yesceras; se han realizado reformas en el Asilo de la Paloma y otras muchas cosas.
Si no se han celebrado muchos plenos es por que no ha habido asuntos de urgencia que los hayan hecho precisos.
Se extraña que «El Debate» desconozca esto cuando en el Ayuntamiento hay persona muy ligada al «Debate» que ha podido informarle.
Le emplaza para un debate de más altura.

De cárceles
En el ministerio de Gracia y Justicia han facilitado una nota que dice:
Algunos periódicos publican la noticia de haberse descubierto en la cárcel de Callosa del Segura útiles apropiados para la falsificación de sellos y timbres.
En dicha población no hay cárcel dependiente del Estado. Se trata de un depósito municipal y el personal del mismo es ajeno por completo al servicio del cuerpo de prisiones y no depende de este ministerio.

La C. U.
Lo recaudado hasta ahora para la Ciudad Universitaria alcanza la suma de 1.267.089 pesetas.

Infanta
La infanta doña Beatriz estuvo esta tarde en el Hospital de San José y de Santa Adela, interesándose por la salud del jockey Labrestier, que ha experimentado alguna mejoría y no tiene fracturado el cráneo como en un principio se supuso.

Lóriga
Coruña.—Llegó el aviador Lóriga. En su honor hubo recepción en el Ayuntamiento y luego un banquete.
Ayer, a causa de la niebla, aterrizó cerca de Santiago.

Marruecos
Zona francesa
Rabat.—La acción política desarrollada por el Residente superior de Francia en Marruecos, ha conseguido la sumisión de la totalidad de las tribus comprendidas entre las pistas de Marrakech y Agadir.

Las tribus sometidas solo solicitan que se mantenga el derecho de designar ellas mismas sus jefes.

Honor
Melilla.—La Directiva de la Asociación de Clases pasivas ha entregado a Castro Girona un pergamino nombrándole presidente honorario y socio protector.
Asistieron el general Carrasco y otras autoridades.

Gratitud
Millán Astray ha telegrafado a Abdel Kader, diciéndole que corresponde a su cariñosa felicitación con la expresión de cariño y gratitud como español y como soldado.

Barcelona
Ahogado
En la playa de Casa Antúnez se ahogó ayer el joven de diecisiete años Antonio Ubach.

Copa
En el Hipódromo se corrió ayer la copa del Rey. Se inscribieron 59 corredores.
La lucha se circunscribió a 35.
La ganó el capitán de la Escuela superior de Guerra, don Benito Guerra. Se la entregó el capitán general.

Destroyers
Mañana llegará una escuadrilla de

destroyers y de otros barcos de la escuadra americana.

Balompíe
Ayer se verificó un partido amistoso de balompíe en el Campo de las Cortes. El Barcelona F. C. ganó al Arenas de Guecho por cuatro a cero.

Miscelánea

De Guerra
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:
Concediendo el retiro para Madrid al teniente coronel de Artillería don Paulino García Franco.
Idem el pase a la reserva al teniente coronel de Ingenieros don Juan Fernández Alvarez.

Accidentes
En las carreras efectuadas ayer en el Hipódromo de la Castellana se registraron algunos accidentes, debidos a caídas de caballos.
Entre los accidentados figuran don Manuel Ponce de León, fractura de la clavícula izquierda; don Enrique Morera, herida en una pierna, y don Miguel Labrestier, probable fractura del cráneo.

Dos notas
Coruña.—Se hizo a la mar el crucero danés surto en este puerto.
El director de la escuela del pueblo de Laguardia ha sido robado durante la noche última.
Lo robado alcanza seis mil pesetas.

Incendio
En el Teatro de Variedades establecido en la carretera de Extremadura y dedicado actualmente a cine, durante una proyección se inflamó una cinta produciendo gran alarma en el público.
A causa de haber pocos espectadores no ocurrieron desgracias, pues desalojaron el salón rapidísimamente.
Quemóse totalmente a cabina con todas las cintas que había en la misma.

Atropello
En la calle de Bravo Murillo un auto atropelló al niño de 5 años Diego Prendes, produciéndole lesiones de gravedad. El público paleó al chófer.
Intervino la fuerza pública para apaciguar los ánimos.

Verbena
En el Parque de recreos del Retiro se celebró la verbena organizada por las Cámaras de Industria y Comercio y Unión Mercantil para allegar fondos para la Ciudad Universitaria. El Parque estaba profusamente adornado con farolillos a la veneciana.
Acudieron más de 3.000 personas. Las mujeres iban ataviadas con mantones de Manila.
Frente al monumento de Alfonso XII se quemó un grandioso castillo de fuegos artificiales, disparándose numerosos cohetes.
En varios puntos del Parque había orquestas de jazz band. A la una de la madrugada en el Teatro del Parque se representó por la compañía del Teatro de Apolo el número de las Lagarteranas del «Huésped del Sevillano» y otros números de zarzuelas de actualidad.

A las dos de la madrugada llegó Estella, presenciando la última parte del programa.
Desde las primeras horas se encontraban en el Parque Calvo Sotelo, el alcalde y otras autoridades. En la madrugada se sirvió una espléndida cena, durante la verbena hasta el amanecer.

TOROS
En Madrid
Se lidiaron ayer toros de Pérez Tabernero, por Marcial Lalanda, Barajas y Cagancho.
Había expectación después del ruidoso fracaso de Cagancho en Badajoz.
Lalanda cumplió con el capote, Cagancho hizo un buen quite y Marcial dió dos pinchazos y una media. División de opiniones.
Barajas torrea nervioso al segundo y lo despacha de media estocada caída.
Cagancho está despegado con la muleta. Da un pinchazo, más pases y dos pinchazos más. División de opiniones.
Al cuarto Marcial Lalanda lo despacha de media habilidosa.
Barajas torrea movido para un pinchazo y media baja y tendida.
Cagancho en el sexto origina protestas.
Da una estocada baja y otra atravesada. Escucha pitos y los guardias le rodean para que salga incólume de la plaza.

Alicante
Reses de Saltillo.
Marques torrea ceñido, hace una buena faena para un pinchazo y tres medias estocadas.
Zurito torrea valiente y remata al suyo de dos pinchazos.
Niño de la Palma está bien y despensa al tercero de dos pinchazos y una media.
Márquez hace al cuarto una faena de alifio. Da un pinchazo y media estocada.
Al salir de un viaje sale empitonado y pasa a la enfermería, donde se le aprecia una contusión erosiva en el brazo y una herida en la región superciliar. Ha sido necesario darle dos puntos de sutura. Se le aplicó el suero antitetánico.
Zurito coge los trastos y remata al bicho de una estocada corta.
Zurito está muy valiente en el quinto al que manda al desolladero de un pinchazo y un volapié.
Zurito pasa a la enfermería con un ataque de disnea.
El Niño de la Palma da pases magníficos y de un buen pinchazo acaba la corrida.

Cañero
Bilbao.—Toros de Sánchez. Cañero clavó soberbios rejones, siendo muy aplaudido.
Joselito Martín y Fuentes Bejarano quedaron bien.

Belmonte
Barcelona.—Toros de Coquilla buenos.
El Gallo en sus toros estuvo mediano.
Belmonte en el segundo hizo una faena inenarrable. Lo mató de una estocada y un descabello.
En el quinto hizo una faena inteligente.

Rayito estuvo bien en su primero. Al último lo descordó.

Extranjero
Aviación
Nueva York.—El capitán aviador francés René Fonk prepara un vuelo de Nueva York a París en Septiembre próximo.
El avión se está construyendo bajo la dirección del ingeniero Sikorski, que fué también el que construyó aquel con que Fonk intentó atravesar el Atlántico.
Podrá llevar ocho pasajeros, dos de los cuales serán periodistas.

Sublevación
Buenos Aires.—La prensa publica noticias de que el viernes estallaron disturbios políticos en San Juan, capital de la provincia de San Juan.
Añádese que han aparecido en la mencionada capital 30 camiones cargados de hombres armados, refugiándose el gobernador en el puesto armado, trasladándose después a Mendoza, desde donde ha pedido ayuda a los federales.

Cardenal
Roma.—El Cardenal Von Roey se ha posesionado de la iglesia de Santa María de Araceli, asistiendo el gobernador y las autoridades.
El Cardenal en su discurso enalteció al Cardenal Benlloch, su antecesor en el cargo de protector de la mencionada Iglesia.

Daudet
París.—El ministro de Justicia ha hablado de la fuga ingeniosa que con ayuda de los camelots du roi ha hecho de la cárcel Daudet. Ha dicho que el Gobierno procederá en este asunto con energía, pero no dará explicación alguna que a ello se refiera.
Se cree que Daudet y sus amigos están en Fontainebleau.

Notas de la provincia
REYERTA
En Palma del Río cuestionaron Antonio Almenara Rodríguez y Gumerindo Santiago Pérez. Aquel resultó con una herida en el labio superior.
INCENDIOS
En la finca «Tierna Alta», en Alcolea, se declaró un incendio, ardiendo unas mil fanegas de monte bajo, más ocho fanegas de tierra sembrada de trigo ya segado, cuyas pérdidas se desconocen.
También en la finca «Umbria del Cura», en Obejo, hubo un incendio, quemándose como unas dos hectáreas de monte bajo y 150 olivos, siendo las pérdidas de 1.250 pesetas, y en el cortijo «Casilla del Ingeniero» (Pozoblanco), declaróse igualmente un incendio, ardiendo tres fanegas de terreno sembrado de trigo, cuyo valor es de mil pesetas.

TRAVESURAS
Los hermanos Eduardo y Antonio

Martín Montero, arrojaron varias piedras sobre el domicilio de José Martín Martín, vecino de Puente Jenil. Este propinó una paliza a los jóvenes, el segundo de los cuales resultó ligeramente contusionado.

AMOR A LA FUERZA
Antonio Carretero Pérez, que había sostenido relaciones amorosas con Manuela Corpas Ruiz, habitante en el cortijo Vado Seco, término de Castro del Río, requirió a esta para que renunciara las relaciones, y como se negara la agredió con una navaja barbera, causándole una grave herida en el cuello. Después volvió el arma contra sí, infliriéndose un tajo en la región cervical.
Los operarios del mencionado cortijo trasladaron a los heridos al Hospital de aquella localidad, donde quedaron encamados.
El estado de los mismos, sobre todo el de Manuela, es desesperado.

NIÑO HERIDO
Cuando transitaba por las calles de Benamejí cayó una teja de una obra que alcanzó al niño de 11 años Francisco Cabello Villalba, produciéndole fractura con hundimiento del parietal derecho, de pronóstico muy grave.

Catálogo de las minas de Córdoba
NUEVA CARTEYA
Segregada la jurisdicción municipal de Nueva Carteya del término municipal de Baena, a ella, en términos generales, pueden hacerse extensivas las consideraciones que en la anotación del catálogo de yacimientos quedaron consignadas en el apartado correspondiente al último de los términos anotados.
Aparte de los criaderos que en los términos colindantes se señalaron y de las relaciones que con el que ahora nos ocupa puedan tener, en este no se ha registrado ninguno de ellos en la Jefatura de Minas del Distrito, ni aún siquiera materiales de construcción que por la importancia del yacimiento merezcan consignación especial.

Los únicos antecedentes de Nueva Carteya que merecen una atención indudable son los relativos a los restos de civilizaciones antiguas, que no son de este lugar; y cuando en el término se citaron yacimientos de algún interés a aquellos se referían los antecedentes más o menos hipotéticos.

Las series terciaria y secundaria que cubren la reducida extensión de su perimetro no ofrecen por otro lado aliciente especial dentro de los casos similares consignados en la campaña andaluza y solo aquellas consecuencias de carácter general que se refieren a la problemática posición de los criaderos que bajo tales mantos pétreos acaso yacen es lo que aquí pudiera repetirse.

Faltan pues yacimientos minerales, aguas minero-medicinales, manantiales salinos, y solo entre los materiales de construcción citaremos los siguientes:

ARCILLAS.—Calcáreas margosas, aunque en traspases varios.
ARENAS.—Arcillosas, derivadas de las calizas arenosas en los Maletos.
CALIZAS.—Blancas y recias, tabulares en parte en Plaza de Armas, límite de este término municipal con el de Cabra. Calizas margosas muy blancas, untosas al tacto, cretáceas, se hallan en Las Valenzuelas, kilómetro 11 de la carretera de Baena a Nueva Carteya. Calizas arenosas se encuentran en Los Maletos, ofreciendo traspases a tierra blanca.

MARGAS.—Margas arcillosas se hallan en el Cerro del Vico, y algunos tejares existentes en aquel reducido término municipal.
RESUMEN.—En el término municipal de Nueva Carteya solo se anotan algunos materiales de construcción entre sus yacimientos minerales; arcillas, arenas, calizas y margas.

A. CARBONELL T.-F.

Cuadro de honor
De la colecta de «La Buena Prensa» en 1926.
Diócesis que han conseguido los diez primeros lugares.
1 Madrid, 18.296,77 pesetas; 2 CORDOBA, 12.793'84; 3 Barcelona, pesetas 12.620'38; 4 Victoria, 11.371'10; 5 Sevilla, 9.406'94; 6 Cuenca, 5.663'35; 7 Cartagena, 5.500'00; 8 Pamplona, 5.422'00; 9 Santiago, 4.954'23 y 10 Zaragoza, 4.918'90.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Tercera Sucursal de EL METRO Concepción 28 y 30

Se recomienda la visita a esta casa para surtirse de Camisería a la medida y demás artículos para Caballero y Niño que constituyen su Especialidad.
También ofrece un importante surtido en telas blancas de todas las marcas ESPECIALES Y EXCLUSIVAS de esta casa, así como de todas las marcas conocidas.
En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.
Hay de ocasión Colchas de seda a precios ínfimos.
PRECIOS FIJOS.—PAGO SOBRE MERCANCIA
NOTA.—Los encargos a la medida se cobra el 20 por 100 al hacerlos.

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batida a Maltas a FARSIS que es la que más agota, la que menos exige consumo, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil manejo.
PATENTE úver 1.170 propieta de
LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
González Sagrera—Ingenieros
PASEO DE LA VIGORIA CORDOBA

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2, CORDOBA

